

Město omezilo pití alkoholu v další lokalitě

Pít alkohol v některých lokalitách v Šumperku není možné od roku 2008. Tehdy zastupitelé schválili vyhlášku zakazující konzumaci alkoholických nápojů na veřejném prostranství, konkrétně ve dvanácti vyjmenovaných lokalitách, o rok později pak přidali další dvě. A letos v červnu počet míst, kde se alkohol nesmí popíjet, opět rozšířili. Reagovali tak na petici rozlobených občanů, kteří bydlí v ulici Čsl. armády a jimž vadí nepořádek, který po sobě nechávají v blízkosti vietnamské večerky opilci a bezdomovci.

V petici, která koncem května dorazila na šumperskou radnici, žádali lidé bydlící v ulici Čsl. armády zrušení zdejší vietnamské večerky. „Od doby jejího otevření se tu sdružují party bezdomovců a mladistvých, kteří se zde opijí, malují po zdech, močí všude kolem, dělají nehorázný nepořádek, a když jsou napomenuti, tak se vám vysmějí, jsou drzí a sprostí,“ stojí v pe-

ticí, kterou podepsaly desítky lidí. Petici se začátkem června zabývali radní. Vzhledem k tomu, že prodejnu místní radnice zrušit nemůže, neboť prostory patří soukromníkovi, navrhli rozšířit městskou vyhlášku, jež zakazuje popíjení alkoholu na veřejných prostranstvích. Současně doporučili přemístit kontejnery na elektroodpad a textil, které se nacházejí nedaleko večerky a z nichž bezdomovci vytahují odložené věci. Využit by se pro ně mohla zpevněná plocha před domem v ulici Čsl. armády 9A.

Nová vyhláška o zákazu konzumace alkoholických nápojů na veřejném prostranství, kterou schválili zastupitelé 20. června, začne platit 10. července. Ke stávajícím čtrnácti lokalitám tak přibyl právě prostor ohraničený ulicemi Lidickou, 8. května, Šmeralovou a Revoluční. Kromě něj zakazuje vyhláška konzumaci alkoholu v Sadech 1. máje, ve Smetanových a Jiráskových sadech

a Sadech B. Martinů, dále v centru města, na Dvořákově náměstí, v prostoru při náměstí Republiky, v okolí panelového domu v Čajkovského ulici a v prostoru ohraničeném ulicemi 8. května, Zborovskou, Bezejmennou a Bachmačskou, na vlakovém i autobusovém nádraží a v prostoru před nimi, včetně areálu Penny marketu, a také před supermarketu Kaufland, Albert, Billa, Lidl a v areálu Obchodního korza. Zákaz pití alkoholu se vztahuje rovněž na sedmáct krytých autobusových zastávek na Husově náměstí, náměstí Republiky a v ulicích Zábřežské, M.R. Štefánika, Žerotínově, Temenické, Reissové, Bratrušovské, Husitské a Lidické.

Zákaz neplatí na povolených předzahrádkách a alkohol mohou lidé popíjet i během kulturních a společenských akcí na veřejném prostranství, které místní radnice předem povolí. Výjimka platí rovněž pro první a poslední den v roce. -zk-

Rozvoj procesu komunitního plánování sociálních služeb v Šumperku: představujeme sociální služby

Zřizovatelem naší příspěvkové organizace je Olomoucký kraj. Organizace se společným názvem **Sociální služby Šumperk** vznikla v roce 2007 spojením Penzionu pro důchodce a Pečovatelské služby. Posláním chráněného bydlení je poskytovat individuální pomoc a podporu lidem s chronickým onemocněním nebo tělesným postižením, kteří již nemohou žít ve svém přirozeném rodinném prostředí. V penzionech chráněného bydlení jim vytváříme domácí prostředí a usilujeme o zlepšení stávajících schopností a jejich dovedností v péči o sebe sama tak, aby mohli žít plnohodnotným životem.

Posláním pečovatelské služby je pomoci seniorům a dospělým lidem s chronickým onemocněním nebo tělesným postižením při zvládnání běžných životních potřeb, které si tyto lidé vzhledem ke svému věku nebo zdravotnímu stavu nemohou zabezpečit sami, aby mohli setrvat co nejdéle ve svém domácím prostředí, žít plnohodnotný život, popřípadě jim pomoci k návratu do běžného života. Chceme poskytovat účinnou pomoc a podporu také rodinám, v nichž se narodily současně tři a více dětí a jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Naším prioritním cílem je poskytování kvalitní a odborné péče. Toho chceme dosáhnout zvýšením odbornosti a rozvíjením dovedností pracovníků služeb. V penzionech chráněného byd-

lení (které se nacházejí mimo Šumperka také v Bludově a Nových Losinách) jsou kromě ubytování poskytovány související sociální služby, a to poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy, pomoc při zajištění chodu domácnosti, výchovné a vzdělávací činnosti, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím a pomoc při uplatňování práv a při obstarávání osobních záležitostí.

Pečovatelské služby zajišťujeme v oblasti Šumperka a některých dalších obcí na území bývalého okresu. Klientům v současnosti nabízíme dovoz stravy, kde mají možnost výběru ze tří jídel, nebo svého typu diety. V domácnostech klientů je pečovatelskými poskytována pomoc při zvládnání běžných úkonů péče o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně a pomoc při zajištění chodu domácnosti - například pomoc s nákupy, úklidem domácnosti, s praním a žehlením. Je také poskytována pomoc při uplatňování práv a zprostředkování kontaktu se společenským prostředím. Pečovatelskou službu v současnosti podporují svými dotacemi také obce, na jejichž území působí - Vikýřovice, Rapotín, Petrov nad Desnou, Dolní Studénky, Moravičany a Záběh. Tyto dotace jsou důležitým příspěvkem pro provozování pečovatelských služeb a obcím za jejich poskytování děkujeme.

V. Janiček, ředitel Sociálních služeb Šumperk, p.o.

Zastupitelé schválili pořízení 1. změny územního plánu

» Pokračování ze str. 3

„Každý požadavek, který projde přes podatelnu, posoudí projektant a dotčené orgány. Výsledky posouzení budou zpracovány do zadání první změny územního plánu a předloženy ke schválení zastupitelstvu,“ popisuje postup Kašparová.

Žadosti o změnu mohou občané podávat prostřednictvím formuláře, který lze stáhnout na www.sumperk.cz/cs/sprava-mesta/formulare-atiskopisy.html nebo www.sumperk.cz/cs/mapy/uzemni-plan-sumperk.html pod názvem Formulář - požadavky na I. Změnu ÚP Šumperka. „Podání na formuláři není samozřejmě podmínkou. Podněty již nyní přijímáme v jakémkoliv písemné formě, žádost ale musí projít přes některou z podatel,“ zdůrazňuje vedoucí oddělení a dodává, že podněty a požadavky bude odbor rozvoje města, územního plánování a investic přijímat pravděpodobně do konce letošního roku. Příští rok v květnu by pak mohly být hotovy výsledky posouzení, které by odbor předložil zastupitelům o měsíc později. Od srpna příštího roku do prosince roku 2015 by pak následovalo projednání první změny územního plánu. „Zmíněné termíny jsou pouze orientační a mohou se samozřejmě změnit,“ podotýká Kašparová. -zk-

»» Do města se opět sjedou farmáři

Již počtvrté budou mít Šumperané a lidé z okolí možnost nakupovat potraviny a další produkty přímo od výrobců. V pátek 5. července obsadí prodejci dvě desítky stánků rozestých v prostoru na Hlavní třídě mezi obchodním domem a hotelem Grand. V rámci farmářských trhů, které připravila místní Okresní Agrární komora ve spolupráci s městem, si budou moct přichodzí nakoupit od osmé ránní do čtvrté odpolední. -red-

»» Kupte si KŽŠ a získáte zdarma vstup pro dvě osoby na rozhlednu na Háji

Klub českých turistů Šumperk přichází při příležitosti letní turistické sezony v měsíci červenci s akcí nazvanou Vstup pro dvě osoby zdarma. Každý, kdo si koupí červencové číslo Kulturního života Šumperka a předloží na rozhledně na Háji kupon z jeho zadní strany, získá vstup pro dvě osoby zdarma. KŽŠ je k dostání pouze za 12 Kč v knihkupectvích, v knihovně, v divadle, kině Oko, v Informačním centru, v informacích městské úřadovny a v novinových stáncích. -zk-

»» Česká televize vyzývá veřejnost: Pátrejte s námi!

Česká televize připravuje ke stému výročí vyhlášení první světové války dokumentární cyklus Raport o Velké válce. Staňte se jeho spolutvůrci a poskytněte dokumentaristům deníky, dopisy, fotografie i další památky vašich dědečků - vojáků, kteří se zúčastnili boju. Pátrejte společně s historiky po jejich osudech a pište na adresu: Velká válka, Česká televize, Dvořákova 18, 728 20 Ostrava, e-mail: velkavalka@ceskatelevize.cz. -red-

BJB Šumperk zve na Setkání pod širým nebem u příležitosti

1150. výročí příchodu Cyrila a Metoděje do české země v neděli 7. července v 10 hodin na letní scéně u Vily Doris v Sadech 1. máje



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKE ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST



PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esf.cz

